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 Возрастная группа: разновозрастная, коррекционная группа компенсирующей направленности для детей с  ограниченными возможностями   здоровья.
          Тема ООД: «Путешествие в осенний лес»
         Направление образования и развития: Речевое развитие
          Цель: Закрепление  представлений об осени и ее приметах.  Уточнение, расширение и  активизация  словаря по теме «Осень».
         Задачи:
         Коррекционно-образовательная: Расширять знания детей об осени ,как времени года. Совершенствовать  грамматический строй речи,  совершенствовать  умение подражать  звукам  животных, способствовать развитию голосового аппарата. Закреплять знания цветов (красный, желтый, зеленый)
          Коррекционно-развивающая: развивать фонематический слух, слуховое внимание, память; развивать длительный плавный выдох; развивать общую и мелкую моторику; развивать умение соотносить  речь  с движением;   
           Коррекционно-воспитательная: сформировать навыки сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности. Воспитывать у детей бережное отношение к природе.
         Интеграция образовательных областей: социально - коммуникативное развитие, познавательное развитие, физическое развитие. 
          Виды деятельности: игровая, двигательная, познавательная, речевая.
          Формы реализации детских видов деятельности: дидактическая игра, подвижная игра, беседы, наглядный показ.
          Методы обучения: наглядные (наблюдение, демонстрация наглядного материала), словесные (рассказ педагога, беседа),игровые (дидактические игры)
         Средства реализации: музыкальное сопровождение «Паровозик из Ромашково»; Музыкальное сопровождение «Кап-кап-кап» шоу группа «Улыбка»); макет осеннего дерева с разноцветными осенними  листьями; плакат с изображением осени, характерных осенних признаков; осенние листья (разные по цвету и форме); осенний лист  разрезанный  на 6 частей;




ХОД  ООД
	Деятельность учителя-дефектолога
	Деятельность детей

	I. Организационный момент

	-Здравствуйте, ребята!  Сегодня  к нам в  группу пришил гости. Давайте поздороваемся! 
	Здравствуйте.

	-Сегодня мы отправимся  в  путешествие, в осенний лес. Как вы думаете, на чем можно добраться в лес?
	На самолете, на машине, на автобусе, пешком.

	-Я предлагаю вам , отправится в путешествие на поезде, по железной дороге. Поедем?
	Да 

	(звучит музыка «Паровозик из Ромашково»)
- Давайте сядем в поезд и поедем. 
	Рассаживаются в импровизированный поезд.


	II. Основная часть

	-Вот мы с вами и приехали  в  осенней лес. (учитель-дефектолог подводит детей к осеннему дереву).  Скажите,  что вы видите вокруг?
	Дерево, листья

	- Совершенно, верно. А  какие   приметы осени вы ещё знаете?
	Птицы улетели в теплые края.  Люди одеты в шапку, шарф, сапоги, куртку.   А ещё осенью часто идут дожди. Холодно. Опадают листья.

	-Как вы думаете, какая погода бывает осенью?
-Правильно, когда светит солнце, погода называется солнечной, а когда идет дождь – дождливой.
	Дождь и солнце.

	-Ребята, скажите, как капает дождь?
-Давайте покажем, как звучат капли при сильном дожде , они звучат громко,  при  мелком дождике-тихо.
(проигрывают под музыку, сначала громко КАП-КАП-КАП, затем тихо кап-кап-кап)
	 Кап-кап-кап.


(КАП-КАП-КАП,кап-кап-кап-кап)

	-Сейчас мы с вами поиграем в игру «Солнышко и дождь»
Когда светит солнышко( показывает игрушку солнышко) вы гуляете, играете; дождь вы прячетесь под зонтик) )Музыкальное сопровождение «Кап-кап-кап» шоу группа «Улыбка»)
	Иг рают

	-Ребята, как вы думаете,  почему в лесу не видно животных?
	Ответы детей

	-Звери осенью готовятся к зиме, скоро наступит  зима.  Некоторые животные будут всю зиму мирно спать в своих домиках. Кто это?
	Медведь 

	-А ещё кто? Какой зверек спит всю зиму? У него иголки на спине?
(показ картинок)
	Ёж

	-Правильно еж будет спать в своей норке, а медведь спать в берлоге.
	Слушают педагога

	- Но есть животные, у которых нет своего домика и они будут всю зиму бегать по лесу искать себе пропитание. Какие  это животные?(показ картинок)
	Заяц, лиса, волк, лось

	- Давайте поиграем в игру «Кто как голос подает?»
-Как воет волк?
-Как медведь рычит?
-Как лиса тявкает? 
-Как ежик фыркает?
	Да 

У-у-у-у
Ры-ы-ы-ы-ы
Тяв-тяв-тяв
Фр-фр-фр-фр

	-Посмотрите, ребята, а что это на земле лежит?
	Листья

	-Правильно, это листья, они опали с дерева. А какого они цвета?
	Желтые, красные, есть и зеленые

	- Давайте представим что мы   «Осенние листики» и поиграем
Мы листики осенние, 
На ветках мы сидели, 
Ветер дунул –полетели,
Мы летели, мы летели. 
И на землю тихо сели. 
Ветер снова набежал
И листочки все поднял. 
Закружились, полетели  
И на землю снова сели .
	


Дети сидят на корточках

Дети бегут по кругу
Садятся на корточки

Встают с поднятыми руками
Покружится вокруг себя, бег по кругу
Садятся на корточки

	- Ребята, осенние листья даже от легкого ветерка начинают летать. Давайте подуем на листочки.(педагог раздает по осеннему листу)
Встаньте прямо, возьмите по одному листочку, поднесите к губам, немного отодвиньте его от лица. Сделайте вдох через нос, вытяните губы трубочкой, подуйте  на листочек, щеки не надуваем.
	Делают дыхательную гимнастику

	-Молодцы, хорошо выполнили задание.
Я предлагаю вам поиграть в игру  и собрать  осенние листья в корзину по цвету. 
	Играют, собирают листья в корзины.

	-Молодцы, давайте проверим, всю правильно вы разложили?
	Проверяют 

	- Ой, посмотрите,  один листок порвался на части, давайте соберем его, чтобы он получился целым.
( учитель-дефектолог раздаёт части осеннего листа, разрезанного на части)
	Собирают осенний лист

	- Посмотрите, какой красивый осенний лист, какого он цвета.
	Красный.

	-Подул осенний ветер и поднял лист, давайте  последим глазами за его движением.
Осень по опушке краски разводила,
По листве тихонько кистью поводила.
Пожелтел орешник и зарделись клены,
В пурпуре осинки, только дуб зелёный.
Утешает осень: не жалейте лета,
Посмотрите –осень в золото одета!
	


Круговые движения глазами: налево-вверх-направо-вниз- вправо-вверх-влево-вниз


Посмотреть влево-вправо

Посмотреть вверх-вниз

Зажмурить глаза, открыть(повторить 2 раза)

	-Вот и подошло к концу наше путешествие, пора возвращаться в детский сад. Садимся в наш паровозик, он нас уже заждался. (звучит музыка «Паровозик из «Ромашково»)
	Садятся в импровизированный паровоз.

	III. Заключительная часть.

	-Вот мы с вами и в детском саду.
-Понравилось ли вам наше путешествие? 
-Что вам больше всего запомнилось?
- Что понравилось больше всего?
- А что не понравилось?

	Ответы детей




МНТЕРНЕТ-ИСТОЧНИКИ:
forum.in-ku.com/printthread.php?t=135651&pp=15&page=2 13% 
nsportal.ru/detskiy-sad/zdorovyy-obraz-zhizn

